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ELŐFIZETÉSI A2:

Kgt4sz évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt f>0 kr

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza

F.gyes szám áia 10 kr.

A nyilttérten minden gar- 
mon Isor dijja 20 k

(Megjelenik minden vasárnapon.)

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

EI2EETESI DU :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszhetilk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén11 
nyomdájába küldendők.

A Tokaj-Hegyalja érdekében.
(Folytatás és vége.)

A vasúti tarifákat illetőleg óhajtandó volna, 
hogy a bodrog-kereszturi, liszka- tolcsvai és sáros­
pataki állomások, valamint Szerencs, S.-a.-Ujhely 
és Miskolcz átmeneti árszabásokat (Durchgangs- 
tarife) nyernének.

A mi a vámviszonyokat illeti, Magyarország 
nem áll rosszabbul Németországgal szemben, mint 
más országok. A Németország mérvadó köreiben 
ez idő szerint uralkodó áramlatnai fogva nem is 
igen remélhető, hogy e tekintetben egyelőre ked­
vező fordulat álljon be.

Egy rendkívül fontos visszásság, mely a tokaj- 
hegyaljai borokkal való kereskedés felvirágzását 
gátolja, abban all, hogy a hajdan oly hires tokaji 
bor a gyakori — úgyszólván — mindennapi 
hamisítások folytán a közönség körében hitelét 
veszíti.

Mindenki ismeri azon modot, mely szerint 
Délmagyarországon asszuborok nyeretnek. Ezen 
mazsolákkal és czukorral édesitett borokat tasszu- 
borok*-nak nevezni, kárhozatos visszaélés és utalok 
e tekintetben baro Babénak a , Weinlaube" czimü 
lapban (1882. évfolyam 1. sz.) közzétett kitűnő 
czikkére.

De a kereskedők nem érik be azzal, hogy a 
mazsolákkal vagy czukorral édesitett délmagyar- 
orszagi borokat ruszti, szentgyörgyi stb. aszúknak 
nevezik, de ők ezen borokat mint ,edes felsóma- 
gyarországit* (süsser Ober-Ungarn), vagy mint 
>tokajit* vagy éppen ,tokaji aszút11 hozzák lor- 
galomba,

Ezen állításom igaz voltáról bárki könnyen 
szerezhet meggyőződést. Berlin majd minden bor-, 
gyarmatáru- és csemege kereskedésében találunk 
magyar borokat. Tessék ezen boltok bármelyiké­
ben i50—250 márkáért »édes felsömagyarországi* 
vagy »tokaji« bort kérni és az J/8 liter tartalmú 
palaczkot próbának alávetni. Vegyelemzés alig 
szükséges; az egyszerű nyelvpróba azonnal kon­
statálja, hogy ezen borok nem hegyaljai, de dél- 
magyarorszagi borok.

Még gyalázatosabb azon visszaélés, mely e 
tekintetben a tokajival mint gyógyborral űzetik. A 
gyógyszertárak nagy része, különösen déli Német­

országban és a Rajna vidékén magyar gyógyboro- 
kat (Medicinal-Ungar-Weine) árulnak. Határozot­
tan állítom, hogy mindezen borokban egy csepp j 
hegyaljai bor sem található.

Természetes, hogy lelkiismeretlen (de a leg­
több esetben megcsalatott) üzérek ezen eljárása 
igen alkalmatos arra, hogy a tokaji bor jó hírne­
vét aláassa, megrontsa.

A magyar kormány külügyi közegei utján 
könnyen meggyőződhetik arról, valók-e állításaim es 
igenlő esetben megteheti a szükséges intézkedéseket 
arra nézve, hogy a Magyarország legnemesebb 
borának nevével űzött visszaélést meggátolja.

E tekintetben legczélszerübb volna, ha a ma­
gyar kormány a konzulátusokat utasítaná, miszerint 
Berlin és Del Németország s a Rajnavidék kulöm- 
boző varosainak egyes boltjaiban a palaczkonként 
11 „—21 „ márkába kerülő »édes felsömagyarországi* 
és * tokaji* borból próbákat szerezne és ezeket 
szakértők áltál megvizsgáltatna.

Miután a tápszerek, élvezeti és használati 
tárgyak forgalmáról szóló torvény 10. 5-a kije­
lenti, hogy „hat hónapig terjedhető fogsággá! és 
1500 márkáig terjedhető pénzbírsággal vagy ezen 
büntetések egyikével büntettetik: i) ki a iorga- 
lomban és kereskedelemben való tévesztés czél- 
jabol táp- és élvezeti szereket utánoz vagy ha­
misít ; 2) ki tudva megrontott, utanzott, vagy
hamisított táp- vagy élvezeti szereket ezen körül­
mény elhallgatása mellett elad vagy tévesztést 
ezélzó elnevezés alatt áruba bocsát“ és miután 
ugyanezen törvény 11. §-a rendeli. Ha a 10. §. 
2. sz. alatt jelzett cselekmény gondatlanságból 
követtetett el, 150 márkáig terjedhető pénzbírság 
vagy fogság állapítandó meg; ennélfogva a ma­
gyar kormánynak az illetékes hatóságnál tett 
feljelentése elegendő arra, hogy a jelzett üzel- 
meknek véget vessen.

Köztudomású dolog, hogy az édes borok 
ára a Hegy alján évről-évre feljebb száll. Hogy 
tehat azok, kiknek nem áll módjukban édes fel­
ső-magyarországi borokért oly magas árakat fi­
zetni, egyes német házak azon rendszert hoztak 
be, hogy tiszta fanyar hegyaljai borokat tiszta 
indiai nadczukorral édesítenek meg és ezen boro­
kat >éd esi tett felső-magyarországi4 
neve alatt hozzák forgalomba.

A közönség nagyon kedveli ezen borokat 
és alapos kilátás volt arra, hogy ezen borok, 
melyek minden tekintetben értékesebbek a ruszti 
stb. boroknál, minél nagyobb fogyasztási tért 
hóditanának, ha sokan az ,,édesitett' kifejezésen 
fel nem aludnának.

Ezen idegenkedés azonban teljesen meg­
szűnnék, ha a közönség meggyőződnék arról, 
hogy természetes édességü felső magyarországi 
bor 1'/»—272 márkányi a detailkereskedésben 
nem kapható és hogy az, mit neki ily áron mint 
asszubort eladnak, nem természetes édességü bor. 
de még kevésbé tokaji.

Ennélfogva kétségtelen, miszerint a hegy­
aljai borok kivitelének emelése és biztosítása 
érdekében történnék, ha a magyar kormány 
erélyes lépéseket tenne arra nézve, hogy az asz- 
szuborokkal való kereskedés terén előforduló, 
fentebb jelzett visszaéléseket megszüntetné.

Szent meggyőződésem, hogy a Hegyalja Ma­
gyarország aranybányája lehetne es Frankhon leg­
gazdagabb tartományával, a Champagne-val egy 
színvonalon állhatna. Ez azonban csak akként 
érhető el, ha a jelzett visszásságok megszüntet- 
tetnék és a Hegy alj a ezen drága értékű, pompás 
terméke, melynek egyrangu versenytársa sohasem 
volt és nem is lesz, való értékére emeltetnék, úgy 
hogy oly arakat érne el, melyekre mint a világ 
legjobb bora erdemes. Ily esetben a hegyaljai 
bor magas árai daczára még több fogyasztóra 
találna, mint most.

Felhívás.
A magyar-nyelvet és népnevelési terjesztő 

egylet létesittetésének előkészítésével megbízott 
t- megyei választmány nevében alulirt alispán 
— mint azon választmány elnöke — tisztelettel 
felkérem mindazokat, kik magokat mint alapitó, 
rendes, pártoló vagy ingyenes tagokul az egy­
letbe lépni kötelezték, valamint mindazokat is, 
kik az ügy iránt érdeklődnek, vagy abba még 
ezentúl belépni szándékoznak, hogy az egylet 
megalakittatása végett a jövő juniusho 5 én, d. 
u. 3 órakor, a megyeháza nagy-termében tar­
tandó közgyűlésre megjelenni szíveskedjenek.

TAP

A föld befolyása az emberiségre.
(Második közlemény.)

A hegyek gyakran válaszfalat képeznek 
nemzet és nemzet között. Az óceán, mely valaha 
athághatlan akadályként húzódott az emberiség 
között, immár le van győzve. A hegyek meg­
maradtak azok, amik ezelőtt voltak. Délameri- 
kaban Chili lakói még ma sem juthatnak át az 
argentint köztársaságba az Andeszeken. Innen 
van aztán, hogy egy hegység két különböző 
oldalán lakó népeknél különböző szokások, haj­
lamok és törekvések fejlődvén ki: politikailag 
igen bajosan, vagy éppen nem egyesithetök. A 
Balkán félsziget lakói pl. nehezen lehetnének 
egységes nemzetté összetömörithetök. Ily föld­
alakzatok inkább az autonómiának kedveznek. 
A dolog igy áll Svájczczal is. Németország föl- 
daraboltsaga szintén földrajzi motívumokban ke­
resendő. Ellenben az oly fensikok, vagy alföldek, 
melyek párkányhegyekkel környezvék, nagyon 
alkalmasak az egységes állami életre. Ily terü­
letnek egyik legszebb mintája kedves hazank 
Medenczéjét északnyugatról, északról es keletről 
magas hegyláncz, délről pedig a Duna es Bzava 
köríti. Ezen természetes határvonal lakóit, bár­
mily nemzetiségűek legyenek is, közös végzetre 
hivia Ily természetes hatara van meg Olasz- 
hannak is, mely hogy ennek daczára sem tudott 
a n ugotrómai birodalom enyesztetol egesz nap­
jainkig egyetemességre vergődni, abban leli ma­
gyarázatai, hogy nincs neki egy nagy városban 
súlypontja. Spanyol-, Cseh- és Bajorország, nem­

különben India szintén kikerekitett határokkal bir.
Miután a hőség a magasság növekedtével 

csökken, a forró földövön emelkedő fensikok az 
emberre a legkedvesebb fekvésű helyek. Ezen 
földek óriási köpilléreiken a mérsékelt földöv, 
egy-egy darabját tartják vállaikon, annak klímá­
jával. Nubia lakói Afrika legműveltebb népei, 
Amerikában az inkáktól lakott perui fensikon, 
Gvatamaléban és Mexikóban az Anahuak fensikon 
már Amerika felfedezésekor hatalmas műveltség 
fejlődött ki, úgy, hogy a tudósok nem is igen 
hittek eredetiségében, hanem Khinából bevándo­
rolt idegen növénynek nézték. Peru fővárosából 
Cuscóbol, hat méter széles, gyönyörű fákkal 
szegélyezett es porfirtablákkal kövezett ut ága­
zott az ország különböző részeibe, melynek hossza 
jóval meghaladta a Pacific vasút hosszat. Az 
esetlen partvidék öntözésére csatornahálózattal 
birt. Sőt még az irodalomban is jártasak voltak. 
Ollanta költö tragédiái több európai nyelvre is 
lefordittattak.

A tengernek szintén nagy szerep jutott az 
emberi nem történetében. Végtelensége nagy 
hatással van nemcsak a civilizált, de még a vad 
népekre is. Minél közelebb esik ugyanis valamely 
hely a tengerhez, lakóiban annál nagyobb vágy 
támad hazájuk elhagyására, kereskedelmök annál 
nagyobb lendületet vesz. Ebből folyólag annál 
nagyobb vagyoni jólétre s polgáriosultságra te­
hetnek szert. Innen az emberek inkább a partok 
mentén szeretnek megtelepedni. A vad népek 
azért, mert a tengerből szedik élelmöket, a czi- 
vilizáltak, mert ezek a kereskedelem fel és lerakó 
helyei. A ^tengerek gyöngyei« a szigetek is elő­
segítették a kereskedelmet s a különböző nem­
zetek egymásközti érülközését. A phoeniciaiakat, 
az ókor ezen legelső kereskedelmi népét Cyprus

szigete hívogatta a tengerre; az szolgait először 
pihenő helyül próbálatlan szárnyaiknak Az apen- 
nini félsziget lakóit Elba szigete, Korsika és a 
Baleárok tanították hajókázni. Nyugot-Európát 
Nagy-Britannia. Ritter szerint nehéz lett volna 
elképzelni, mily folyást vett volna a történelem 
a fent említett szigetek nélkül. Valószínűleg az 
emberiség barbárságban maradt volna és még 
ma sem ébredt volna önmagának tudatára.

Azonban a tenger közelsége még nem elég 
valamely földrész lakóinak elöhaladására. Szük­
séges ezenfelül, hogy jó partfejlödése legyen s a 
hajóknak alkalmas kikötőül szolgáljon. E tekin­
tetben Európa áll legelöl. Afrika számos benyo- 
mattal bir ugyan, de hajózásra alkalmas öblözete 
csak északon van. Miért is csak ezen rész lakói 
tudtak az ó-korban jelentőségre vergődni Ázsia 
keleti, déli és nyugoti részén tagozott. Történel­
me is csak ezen résznek van. Eszak-Amerika in 
kább keleti részén csipkézett.

Gyönyörű példája a vizszintes tagosulásnak 
Görögország, mely e tekintetben a Cimpás levél­
hez hasonlít. De az emberi dicsőség nem is ra 
gyogott sehol oly nagy fényben, mint ezen hit 
vány folddarabon.

Ha mar most vizsgáljuk azon pályát, me­
lyet a történelem haladása közben tett azt fog­
juk tapasztalni, hogy az egy, a tenger által 
erősen öblözött vonalon haladt végig. Kezdve 
Ázsia déli részén. Kis-Ázsia, Foenicia és Egvp- 
tomon, Görög-, Olasz-, Spanyol- és Angolorszá­
gon keresztül tévé meg fáradságos munkáját. 
Innen a súlypont Amerikába tétetett. A vén, 
kiélt Európából most már ide vándorolnak a 
jobblét után sovárgo emberek, hogy itt megfész- 
kelödvén, az emberiség előhaladásanak zászlóvivői 
legyenek. Szabó Kálmán.

Mai számunkhoz egy fél iv melléklet van csatolva.



Rnnek tárgyai lesznek : .
i) A végrehajtó bizottság által ' hZI 

alapszabályok megállapítása. lennek a apjan
2, az elnök és az egylet több, hsztv.se- 

lűinek megválasztása s ez áltál az egy e 011
szerű megalakítása. ,

Egyszersmind felkérem mindazokat, k.kn
aláírási ivek vannak, hogy ezen ive et a 
közgyűlésre magokkal hozni, vagy aitig
juttatni szíveskedjenek. _c

Kelt S.-a.-Ujhelybcn, 1883. évi máj.
Malniiii Etele.

mim a végrehajtó bízómig elnöke.

Levelezés.
New-York. 1883. májushó 7-én.

Igen tisztelt szerkesztő ur ! t .
Megszűnt az örümrivalgás a csángók haza

térésük áltál előidézve.
Még egyfelől az ország 1000 lelket nyert,

masreszen sok ezret vészit, mert a kivándorlás 
folyton tart, s a helyett hogy szűnnek, folyton 
növekszik: pedig a mostani körülmények itt 
nagyon mostohák és nem kedvezők » kivándor­
lókra: lehetett is az elmúlt két hónapban a sze­
gény megérkezett magyarokat szazaval a vast le 
Gardenban heverni látni, és csak egyes em er^ 
könyöradomanyai mentették őket az éhezéstől, 
még foglalkozást talaltak. Az osztrák-magy ar ve 
egylet már régebben beszüntette működését és 
helvet engedett egyes embereknek, kik magokat 
magyaroknak nevezik s a szegény megérkezőket ki 
fosztják, meglesvén őket a Castle Garden előtt, 
us birvan nyelvoket, könnyen megejtik.

Én, ámbár nem hivatásom, mindenkor ko­
szén vagyok honfitársaimnak szolgálni: és miután 
ismeretségem es összeköttetéseim áltál sokszor 
azon helyzetben vagyok, hogy értük valamit te­
hessek, tótul, magyarul beszelek, hát csak fordul­
janak hozzam barmikor es miben.

Jelenlegi állásom az »Oesterreich America- 
nische Zeitug*-nal van, irodám pedig 24 North 
William Street, a hol naponta 2-től 6 ig talál­
ható vagyok.

Honfitársaimnak pedig következő tanácsot 
adok: ha otthon megélhetnek ne vándoroljanak 
ki az országból, ha mindjárt rosszabbul megy is 
soruk, itt sem mind arany a mi fenyik, szorga­
lom es mértékletesség mellett otthon is lehet 
haladni.

De ha el vannak határozva szerencsét más 
országban próbálni, menjenek egyesen Hamburgba, 
ne hallgassanak semmi ügynökre, ne menjenek 
Morris és Cotnphoz, hanem A. Flatauhez Admi- 
ralitáten őtrasse, ott 50 írtért kapnak jegyet New- 
Yorkig, ha van egy kevés pénzük, ne váltsák be 
még ide nem érnek.

Ide érkezve, pénzüket ne a Castle Garden- 
ben váltsak be, mert ott mindig kevesebbet adnak 
érte; hanem menjenek 45. számú Bivay üzletbe
_a mi nem messze esik onnan — és váltsák be
ott, de őrizkedjenek különösen a magyaroktól, 
akik a Castle Garden körül mint az éhes czapa 
prédáját lesve ólálkodnak.

Ha tovább szándékoznak, akkor jegyüket 
bármelyik társulatnál vehetik, mert nincs most 
concurrenczia, ha pedig itt maradnak, forduljanak 
hozzam, én szívesen minden fizetés nélkül szer­
zek munkát ha lehet.

Különös újság nincsen, a két magyar egylet 
egyesült, eddig mégis csak valamit tett, most 
együtt semmit, tegnap gyűlésünk volt; várjuk a 
könyveket Magyarországról, de úgy látszik hiába.

Ha t. szerkesztő ur lenne szives lapját ne­
kem elküldeni, én cserében a fent említett lapot 
küldeném, azonkívül néha-néha külön levélben 
is tudósítanám az itteni magyarokról.

Kerem a honi lapokat jelen közleményemet 
átvenni.

Xyitray Kniil.

Sátoralja-Ujhely müpártoló közönségéhez.
A függöny ez évad alatt ma u t o 1 s z ó r 

gördül le s — sajnos! —tán ismét évekig elvá­
laszt e város közönségétől, melynek vajha annyi 
müélvet, szórakozást szerezhettem volna előadá­
saimmal, a mennyire azt önök iránti nagyrabe­
csülésem, rokonszenvem, szeretetem sugalta.

Ha minden törekvésem daczára nem feleltem 
meg mindenben az önok várakozásának, igényei­
nek, ha előadásaim körül hibák, hiányok voltak, 
kérem, méltóztassanak azt emberi gyarlóságból 
eredt tévedéseknek betudni s ne vonják meg 
tőlem legbecsesebb, legdrágább jutalmukat j ó
emléküket.

Köszönöm a pártfogást, rokonszenvet, mely- 
lyel megtiszteltek, köszönöm a sajtó szives támo­
gatását, mely hivatásai felfogva, bölcs tanácsaival, 
útmutatásaival a magyar színészetnek hasznos 
szolgálatokat tett.

Sátoralja-Ujhely, 1883. junius 3.
Krecsányi Igmlvz.

siinigazgató.

A szinügyi bizottsághoz.
Melyen tisztelt tekintetes sziuiigyt bízott- 

sági elnök ur ■'
Nagy tekintetű szinügyi bizottság!

Mielőtt c városból most már harmadizben 
részemről a legjobb emlékkel távozom, elmulaszt- 
hatlan kötelességemnek tartom tekint^^g^ 
nek, mint a szinügyi bizottság el ,, , m j
testület tagjainak az irántam minden alkalommal 
tanúsított jóindulatú, önzetlen tamoga ase ■ 
pártfogásért szívből fakadó köszonetemet s hala­
mat nyilvánítani.

ön, mélyen tisztelt elnök ur, itt működésem 
tartama alatt minden tettével, gondolatavai a 
magyar színészet szellemi és anyagi felv.rulasara, 
javára működött.

Jól tudom, hogy elnök ur e nemes eljárása 
nem személyemet, hanem az ügyet, me y- 
nek én csak egy igénytelen közharezosa vagyok, 
a magyar színészetet illette.

Fogadja tehát ón és a szinügyi bizottság 
minden tagja a magyar színészet névé­
ben köszonetemet s kérem, tartsanak meg 
nagyrabccsült jó emlékükben a viszont a 
t á s i g.

Sátoralja-Ujhely, 1883. junius 3.

Iíreesitnyi Ignsioz.
színigazgató.

Különfélék.
(A városi küldöttség,) mely a honvédség 

itthagyasa tárgyában Budapesten járt, hazaérke­
zett. A honvédelmi miniszter beteg lévén, b. Be- 
hérváry államtitkár fogadta a küldötteket s meg­
ígérte, hogy ha Ujhely varos mindazon dolgokat 
teljesíti, melyek a honvédség elhelyezésének 
bárhol is töfeltételei, kérelmének elég lesz teve. 
A varos, szerencsére még idejében menesztette e 
küldöttséget, mert az úgy mar éppen a döntő 
határozat előtt állott, mely csaknem bizonyos, 
hogy hátrányára ütött volna ki. Mar most tehat 
lazas erélylyel kell hozzáfogni a kaszárnya épí­
téshez s egyszersmind a lőtér kihasitásához. Az 
államtitkár azzal bocsátottá el a küldöttséget, 
hogy a miniszter intézkedéséről rövid nap alatt 
értesitendi a varos hatosagat.

(Gyászhir.) Évva'András és hozzátartozóit 
mély családi gyász érte; derék jó fia Andor, 
gr. Zichy Edmund egyik tuladunai birtokának 
tudományosán képzett gazdatisztje, kit felebb- 
valói éppúgy szerettek mint alárendeltjei; ki szep­
lőtlen jelleme s derült kedélyénél fogva azon vidék 
széles köreiben tartós rokonszenvet ébresztett 
maga iránt, m. hó 31-én, éppen midőn édes atyja 
nala látogatóban volt, vadaszat alkalmával egy 
fegyver gyilkos csövének esett áldozatul. A rész­
vevő közönség, az ismerősök, a csalad fájdalmá­
ban őszintén osziozó barátok felénk fordulnak s 
mar családi összeköttetéseinknél fogva is tőlünk 
várjak, hogy a tragikus eset részleteit és okait 
feltárjuk előttük. A kérdésekre azonban: váljon 
önakarat avagy a véletlen oltá-e ki a sok re­
ményre jogosító ifjú élet fáklyáját — adósoknak 
kell maradnunk a felelettel. Az elsőt márcsak 
azért sem hihetjük, mert ki szüleit úgy szerette, 
mint ö s viszont azok öt, töprengő lelkének min­
den elviselhetlen fájdalma mellett sem választ­
hatta ki azt az időt az élettől való menekülésre, 
midőn jó öreg atyja hozzá éppen gondjait felej­
teni s faradalmait kipihenni tért. De nem hihetjük 
azért sem, mert kedélyvilága, eletnézetei sokkal 
tisztultabbak voltak; hosszú küzdése a létért, 
sokkal jobban megaczéloztak idegeit, semhogy 
azokat valamely beteges képzelődés köde elho­
mályosítani avagy ereje megtörni képes lett volna. 
Az a pálya, melyet a megboldogult annyi elő­
szeretettel választott magának, küzdőinek babért 
dicsőséget vajmi keveset nyújt ugyan, de hullá­
mai sem dobnak annyi erkölcsi hullát partra, mint 
a fénytől és fénynek élő közélet sokfelé agazó 
folyamai. Kik a fenséges természethez — melyben 
minden kis fűszál egy változatlan, örök törvény­
nek hódol — oly közel állnak, mint a gazdasági 
kultúra bajnokai, bizonyára jobban megova ma­
radnak mindazon pusztításoktól is, melyek a 
mai hanyatló közerkölcs nyomaiban járnak. 
De végtére is lett légyen oka bármi e szeren­
csétlenségnek, mindenképpen fátumszerü marad 
az s mitsem von le a veszteség súlyából, mely 
ezáltal szeretteinek szivére nehezedik s még ke­
vésbé azon jellem szcplötlenségéböl, mely eszmény­
képül a becsületet allitva magának, az ahoz ve­
zető ösvényről soha egy perczig sem tántorodott 
le. Váratlan halálának hire gyorsan futá be szülő­
városát s mindenfelé a legmélyebb részvétet kelté 
föl. A csalad gyászában bizonyára minden érző 
kebel osztozik, de ha a csapás közvetlen pilla­
nataiban létezhetik számára vigasz, mely fajdal­
mát enyhítheti, a közrészvét mellett egyedül a 
tudat: hogy a gondviselés által oly rövidre mért

nilyájat hivatásszerüleg, emberül töltötte be. O maga 
lehullt mint a csillag, bukása gyász, de fényt 
hagy maga után s ez: J° etnl ekezete.$ 
család részéről kiadott gyaszlevel így szol: ,Evva 
András es neje Balásházy Terézia, továbbá gyer. 
mekeik • Ottil, férj. Borúth Elemerne férjé es kis- 
korú gyermekei; Kálmán, neje Szabó Mariska és 
kiskorú gyermeke ; Jolán férj. ifj. Farkas Lajosné; . 
férje; Mariska. Ernő s neje Okol,csanyi Klára, 
Ilon, Ödön s számos rokonaik nevében fajdalom- 
telt ’szívvel jelentik szeretett fiók, testvérük, só­
goruk s nagybátyjuk Évva Andor okleveles 
o-azdatisztnek, májushó 31 re££e^ 5 órakor 
életének 35-ik évében fehérmegyei hatvani pusz 
tán váratlanul történt gyászos elhunytat. A meg­
boldogultnak hült tetemei f. hó I én d. u. 5 urakor 
tétetnek a ref. egyház szertartása szerint a hat­
vani puszta közös temetőjében örök nyugalomra.
S. a.- Ujhely, juniushó I. 1883. Béke és áldás a 
korán elköltözött jó fiú és testvér hamvai felett!

(A majálisok) ma-holnap már egészen ki­
mennek a divatból, nem is csoda, mert az idő­
járás évek óta fel van fordulva. A május ez idén 
is hideg, szeles volt s igy a zöldben való muta­
tásra teljesen alkalmatlan. A kirándulások hónap­
jává tehát a junius avange-irozott. Helybeli tűz­
oltó-egyletünk e hó 24-én tartja nyári mulatsá­
gát a Torzsáson, mely mint a tűzoltók minden 
mulatsága népesnek Ígérkezik. Ma pedig Saros- 
Patakon mulat az ottani tűzoltó egylet; a mulat­
ságra a mi tűzoltóink is meghivattak, de az egy­
let most magát testületileg képviseltetni nem 
fogja.

(Eljegyzés) Szentiványi László málezai föld- 
birtokos a közelebbi napokban jegyezte el 
Tischler Gabriella kisasszonyt, néhai Tischler 
Ágoston báj és kellemekben gazdag leányát. 
Esküvőjük e hó 26-án leend.

(Az ebek pusztítása,) melyhez oly nagy 
energiával láttak, megszűnt s azóta a koborio 
ebek ismét nagy számmal csatangolják be az ut- 
czákat. Mindössze is 100 eb az, melyet elpusztí­
tottak s bizonyara maradt még ezer, mely a 
közbiztonságot komolyan veszélyezteti. A mér­
gezés nem bizonyult be gyakorlatinak, a gyep­
mester pedig, miután egyeb teendője is van, szin­
tén nem bir elég erővel a kiadott rendelet vég­
rehajtására. Nem marad tehat egyéb hatra, mint 
a kutyatartást adó behozatala által megnehezítem 
s ekép a jelenlegi létszámot jelentékenyen le­
apasztani. Tudjuk, hogy nem egy hangos torok, 
mely a közterhekhez csak frázisokkal járul, ellene 
lesz ez intézmény behozatalának, de a veszélyez­
tetett személybiztonság megóvása oly hatalmat 
ad az illető hatóságok kezébe, melyei könnyű 
szerrel tultehetik magukat a nyarspolgari reniten- 
czián, ha — akarják. Itt pedig akarni kell, mert 
a mulasztás vagy közönynek gyászos következ­
ményeiért a felelősség is az ő vállaikra nehezül. 
Tehát vagy igy vagy úgy, de a helyzet ily el- 
kutyásodasán czélszerü intézkedések aital mielőbb 
és pedig gyökeresen segíteni kell.

(Dr. Sebeök Antal) városi orvos figyelmez­
teti a szülőket: hogy a védhimlö oltást a »Zem- 
plénK múlt számában közzétett időszakokban 
folytatandja.

(Meghívó) a sárospataki polgári önkéntes 
, tűzoltó-egylet/ a főiskolai ifjúsági önkéntes tűz- 
oltó-egylet és az állami tanitóképezdei önkéntes 
tűzoltó-egylet áltál 1883. évi juniushó 3-án Sáros­
patakon, az u. n. »Kossuth-kertben« tartandó 
ciszgyakorlattal egybekötött tavaszi tancz- 
mulatságra, melyre a t. közönséget tiszte­
lettel meghívja a rendezőség. A diszgyakorlat 
kezdete d. e. 10 órakor, a társasebéd 1 órakor. 
Belepti díj személyenkint 20 kr., ebédjegy 1 frt. 
relülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nyugtaztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a város­
ház nagy termében tartatik meg a társasebéd és 
a tanczvigalom. Ebédjegyek előlegesen válthatók 

avletits Gyula rendező-bizottsági pénztárnoknál, 
a népbankban.

(Gyilkos vő.) Sárospatakon egy polgár-ember 
mar régebb idő óta rósz lábon állott anyósával. 
Az ellenséges indulat végre annyira fokozódott, 
íogy a férfi az asszonyt a múlt pénteken meg­
gyilkolta, aztan, hogy elpalástolja tettét, a nőt 
felakasztotta. Valami örült gondolat hitethette el
ve e, ogy így nem fognak a gyilkosság nyo­
mara jönni. 6 }

(Kozma Sándor,) kir. főügyész jött tegnap­
előtt varosunkba s másnap, azaz; szombaton a 
törvényszéki fogházat vizsgálta meg Liszy kir. 
ügyész, Locherer törvényszéki orvos és a fogház- 
felugyelo társaságában. Bejártak minden szobát, 
valószínűleg így akart meggyőződni a főügyész a 

örtönhelyiség szűk voltáról. Hogy miként nyi- 
atkozott s mi a vizsgálat eredménye, az még 
nem jutott tudomásunkra.

(Ma egy hete) a piaristák templománál tar­
tatott ünnepi körmenet, ez alkalommal a tem­
plomban Füredy kegyesrendi tanár és pap nagy­
szabású szép beszédet tartott. 1 1

(Az idei szőlőtermés) csekély volta általa- 
nos 1-hangoltsagot idéz elő a szőlősgazdák kö-

Folytatás a mellékleten.



Január i-én kedves nőm velem akart jönni 
a színházba. Emlékszem, hogy soh’sem voltam 
olyan vidám s jó kedvű, mint ama végzetes 
estén. Magam öltöztettem öt, édes szavakat súg­
tam neki. szóval mint egy rajongó szerelmes 
forogtam körűié. A min épen nem lehet csodál­
kozni, mert egybekelésünk óta alig múlt el rövid 
3 hónap.

Mint mondom, különösen vig voltam, de 
mar akkor megvillant agyamban a gondolat, 
hogy ez az öröm nincs ingyen . . . Már tiz éves 
korom óta tapasztaltam, hogy vidám kedély han­
gulatomat mindig valami kellemetlenség vagy 
baj követte.

Különben hagyjuk el ezt. Csak a tényéknél 
kell maradnom. Mi a másodemeleti páholyban 
ültünk. Városi színházunk elég nagy, van terje­
delmes földszintje s három emeletes páholya. 
Tervben volt ugyan egy köszinház kiépítése, 
de minthogy a faalkotmány több meleget adott, 
megelégedtek azzal. Későbben megtudtam, hogy 
e melegség megőrzése végett a két fa fal közti 
hely erősen megvolt tömve szalmával. Azt hiszem, 
hogy a máglyák, melyeken a közép-korban a 
haereticusokat égették, nagyobb gond- és figye­
lemmel nem voltak elkészítve. A színpadon va­
lami különös bohókás darabot adtak elő. A három 
szerelmes már el volt rejtve a díván alá, a képek 
mögé és a kredenczbe. A közönség feszült figye­
lemmel várta a megoldást.

Egyszerre a földszinten valami különös, 
félelmetes zugás támadt, melynek okát én föl 
nem foghattam. Áthajolva a páholy korlátján, 
kíváncsian néztem le. Minden arczon valami 
könnyű félelem tükröződött vissza. A vésztjosló 
moraj habként gördült tova a terem egyik végé­
től a másikig, egyre nőtt, nagyobbodott, végre 
kitört velötrázó, nem emberi hangon a rettenetes 
kiáltás: »tüz* ! . . .

Az ezernyi tömeg a földszinten fölállt he­
lyéről, mint egy ember.

Éles sikoltások szelték át a terjedő füstöt, 
sok nő elájult. Néhány erőteljes erélyes hang a 
rendre figyelmeztetett.

Ebben a pillanatban a szinpad felső függö­
nyén, mely díszkapunak is neveztetik, egy nagy 
tojásdad alakú élénk piros folt keletkezett.

Ha gyermekkorotokban papirost gyújtot­
tatok, tudni fogjatok, hogy a lánghoz nem for­
dító.t rész, eleintén vörösödik, azután gyűl, végre 
ég. A tojás alakú folt a diszkapun épen igy 
növekedett, meggyűlt s a vastag vászon lángoló 
foszlányai meggyujtották a coulissákat.

A tömeg a kijárás felé indult.
Azok nem voltak élő emberek: az egy 

compact, összenyomott tömeg volt, melyből a 
megfojtottak uto.só jajkiáltásai kiépültek.

Emlékszem néhány csengő gyermek hangra, 
mely „mamát* kiáltott s azután elcsendesült . .. 
A nők segélykérő könyei szakgatták a szivet. 
A férfi hangok hörögtek, mint az égi vihar tá­
voli moraja.

Mind az, a minek leírása hosszú, egy perez
müve volt ...

Hasonlított az egy szélrohamhoz, mely 
lesöpri, lehányja az embereket egy rakásra.

Szivem megborzadt, kezeim reszkettek s 
éreztem, mint hagyja el arezomat a vér. n

Hátra néztem. Anyám ájulva feküdt, nőm 
az ijedelem által tehetetlenné téve, ült, mint egy 
szobor. Szemei rám voltak függesztve s ug> 
látszott, hogy tőlem segélyt kértek.

A színpadról süni füst kezdett nyomulni s 
befedte az egész termet, elhomályosítván a gáz 
világítást. Sötét lett; a lélegzés mar nehezedett.

Az iszony hasonlított egyikéi e azoknak, 
melyeket jövendöl nekünk az apokalipsis.

Fejemben mindenféle badar gondolatok ket- 
ségbeesetten űztek egymást, dore, kivihetlen tér 
vek fogamzottak. Emlékszem, hogy e’eintén min­
den figyelmem a csillárban központosult, azon 
kúszva ' föl lehetett volna jutni a fedélzetre, de 
onnan ...

S itt gondolatom megszakadt. Elmemben 
hirtelen fölmerült az eszöket vesztett emberek 
gyászos képe, kik a bécsi Ring színház fedélze­
téről egymás után ugrottak le . . . a halálba.

A füst sűrűsödött, hallani lehetett az égő 
fa ropogását, sistergését, a hőség gyorsan emel­
kedett s a tömeg rémülete tető pontját érte el.

Most már nem lehetett megkülönböztetni 
az egyes hangokat és kiáltásokat. Az a kétség 
beesés ezer hangú orditasa volt, a fene vad vo­
nítása, melyet megölnek.

A befelé nyíló ajtókat terhevel önmaga előtt
zárta be a tolongó tömeg s még tálán egy em­
bernek sem sikerült menekülni a teremből.

Nem tudom miért, de kezdtem levenni nyak­
kendőmet, emlékszem, hogy erősen volt gobre 
kőivé mely sokáig állt ellen igyekezetemnek 
Valami sötét tömeg vonult el mellettem, egyik 
a másik után . . . Majd a harmadik emeletről 
ugráltak le emberek, hogy szabaduljanak a fojto

A termet piros láng díszítette s megvilá­
gította, maró, gyilkos füst akadályozta a lélegzet- 
vételt, a fej szédült, bódult.

Akkor egy gyors mozdulattal kinyitottam 
a páholy ajtaját, nőmre tekintettem és . . .

ü megértette. — megértette, hogy úgy 
el akarom őt hagyni segély nélkül, mint anyá­
mat . . . Még isszonyubb állapotban. Mert anyám 
meghalhatott a nélkül, hogy öntudatra ébredjen, 
de az én kedves kis feleségemnek szomorú vég 
zete parancsolta, egyenesen a halai szemébe 
tekinteni . . .

Nekem úgy látszott, hogy ö gyöngéd kék 
szemeivel sokáig és figyelmesen nézett reám. 
Nem volt ben nők szemrehányás, csak a mély 
fajdalom kifejezése ült rajtok. De kit illetett ez 
a fájdalom ? Engem? Vagy öt magát? . .

Oh ! Mily ólomsulylyal fekszik lelkem iné 
lyén ez a tekintet - . .

A kedves kék szemek utolsó tekintete ! . .
S azután, — én elhagytam nőmet és anyá­

mat . . . Holott én soha sem voltam gyáva. Öt 
évvel azelőtt a legnagyobb jégzajlás idején a 
folyóba vetettem magam, hogy három fuldoklót 
megmentsek.

De ez akkor akaratomtól függött; most 
akaratom néni volt. Én csak egy vágyat érez­
tem : megmenekülni és élni, akar mimbe is ke­
rüljön, akár mily nagy áron is megment sem éle­
temet. Ezen vágy erősebb volt nálamnál, erősebb, 
mint eszem és szivem.

Minden emberies érzelmet levetkőztetve, 
mint a veszett vadakat ugrottam ki a folyosóra, 
mely tömve volt dulakodó néppel.

Oly erővel, melyet csak a kétségbeesés 
kölcsönözhet, csináltam magamnak utat a sűrű 
tömegben. Jajkiáltások s átkok keveréke hallat­
szott körülem . . . S egy örült, e rettenetes dráma 
egyik áldozata vig dalt énekelt. Itt-ott hangos, 
forró imákat, vad istenkáromlás szakított meg.

Én hallgatagon, dolgoztam kezeimmel, foly­
tonosan egyengetve a szabadulás útját Testem 
itt volt, de öntudatom maradványa ott volt, hol 
nőm és anyám . . .

Mindig előttem volt feleségem kék szemeinek 
szívig ható mély tekintete.

íme a láng mar nyaldossa páholyunkat, 
belenyúl kedves egyetlen nőm könnyű ruhájába 
s költi fel ájultságából anyámat, hogy szenvedje 
keresztül a legborzasztóbb halálkinokat.

Én nem láttam azt, de éreztem, tudtam azt 
s azért csak mindig előre törekedtem.

A folyosón már elviselhetlenné vált a szo­
rulat. Nyomtam az asszonyokat és gyermekeket, 
lábbal tapostam a földön fekvőket, de elmém, 
minden gondolatom ott volt, hátam megett, nőm­
nél, anyámnál . . .

A füst mindinkább sűrűsödött s a sötétség 
nagyobbodott . . .

Hol vagyok ? Mi történt velem ? . . .
Engem megmentettek. Én nem tudom: 

hogy, s nem tudom: minek ?
Es ő? . . . íme az ő mély végtelen tekin­

tete . . . mindenütt csak az!
És nincs mentség, nincs igazolás! .. .

* *

N. város kórházának lapjában ez esemény 
leírójának neve után a következőket olvassuk: 
»át vitetett az őrültek házába ezen és ezen a 
napon.*

Oroszból: B. Mihály.

Nyilttér.
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Szt-István forrás, Gróf Széchenyi István-forrás

Mattom és Wille, Budapest.
Kapható minden gyógyszertárban és ásványvíz- 

kereskedésben. 12—15.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BOETJTH ELEMÉR.
Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN.

MARGIT
Bécsi világkiállítás

hrdem-órem. 

Trieeti kiállítás

a

ezüst-érem.

Szobránczi 
kiállítás 1881 
I-sö osztályú 
Díszoklevél.

Hazánk ezen, vegyi összetételénél, fogva nevezetes gyógyvizét a lélegzési, 
emésztési szervek idült humtos bántalmainál, torok-, gége-, 
légcső- és hörgbetegségekben kiváló sikerrel használják: Budapesten Dr. Ko­
rányi Frigyes, Dr. Gebhárdt Lajos, Dr. Navratil Imre, Dr. 
Poór Imre, Dr. Kétly Károly, Dr. Barbás József. — Bécsben 
Dr. Bamberger Henrik, Dr. Duschek egyetemi tanár és közkórházi 
főorvos urak. — Ezen tekintélyek nyilatkozatai szerint a Margit-forrás nem­
csak méltó versenytársa a Seltersi, — Gleichenbergi, — Gies- 
hübli, — Radeini, — Vichyi, — Emsi s hason összetételű vizeknek, 
hanem gyógyhatásban azokat több tekintetben felül is múlja. 
— A mellbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen az 
általánosan ismert és ma leglátogatottabb klimatikus gyógyintézet 
Görbersdorfban a Margit-forrás otthonossá vált.

Szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kéretik 
a tekintetes orvosi kar, úgy a t. ez. közönség, hogy az 
eddig hasznait „Luhi“ név mellőzesével ezentúl csak a 
„Margit - forrás61 elnevezést használni szíveskedjenek.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.
KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR:

EDESKUTY
magyar kir. udv. ásványviz-szállitónál

BUDAPESTEN, ERZSÉBET TÉR.



Melléklet a „Zemplén- wk szmnaho*

reiben. Also-Hegy aljáról levele yinebb'szüreti 
tele van panaszszal s a legket vez“ üedig a tar­
kilátásokat rajzolja. A mezei ga • . legin-
tós szárazság miatt panaszkodnak, mely g
kabb Rodrogkói vidékén uralkodik.

c „II tényleg várakozásainkat teljesen felülmúlva talál.

borbélyát kifogásolnék; han=m í ■ A szerep 
nehezebb a A jutalmadat na

négyszer kihívtak. A

miaoii lei . t i i'Vezetőnket követve, mmdennekelott egy

74. szám. 
eln.

7amritnmeéve alispánjától^

Elnöki körlevél.
A tekintetes megyei biz”,,^gB^'t kezdet'!

JM..1.1.I.A ‘•!',‘n,/ k'j;íKVülésre van szere,1-
veendő rendűi* m*
esem tisztelettel meghix ni. , • iesznek:

vah megjelolesejarpabam ^ tag inditványa

Kossuth Lajos hazánk nagy/iához Souk születési 
évfordulója alkalmából intézendő üdvözlet tar-

gyaban- Vjhd nagy község előterjesztése a 
m kir4‘ honvédségnek állandó elhelyezése iránt a 
nmgu honvédelmi minisztériumhoz intézendő felirat

tárgyaban.jóiirott mint küldöttségi elnök­
nek jelentése a korcsmái hitel korlátozása iránt 
alkotandó szabályrendelet tárgyában.

6 Özvegv M aj lath Gyorgynenek a hozza 
intézett részvétnyilatkozatra vonatkozó valasza

7 Hevesmegye közönségének atirata a bu­
kovinai magyarok hazatelepitése érdekében.

S. Diószeghy Janos igazoló választmány 1 el­
nök előterjesztése az 1870. XLII. t. ez. értelme en 
a folyó év végével kilépő választott bizottsági 
tagok helyeinek választás utján leendő betöltésé
tárgyában. ,

' 9. Községi számadások es költség előirány­
zatok felülvizsgálata.

S.-a.-Ujhely, 1883. május 26.
Hatolni Etele,

alispán.

Köszönetnyilvánítás.
Id. Schön József kereskedő ur a hely­

beli izr. elemi népiskolát egy. tizen ö t kötetből 
álló becses munkával megajándékozni szíveske­
dett. Fogadja azért a nemesszivü ajándékozó a 
nyilvánosság előtt is hálás köszöHetünket.

S.-a.-Ujhely, 1883. évi június i-én.
Az iskola>zék nevében :
Friedlieber Albert,

iskolaszék! elnök.

A tanítótestület nevében:
Knopller Siíndor,

r. oszt. tanító és isk. 
könyvtár nők.

Színház.
Színtársulatunk ma este búcsúzik el közön­

ségünktől. Visszatekintve a rövid szinházi-saison 
ra: nyíltan kimondhatjuk, hogy társulat és közön­
ség kölcsönösen megbecsülték egymást s meg 
voltak egymással elégedve. Okát ennek keresni 
sem kell. Adj, végy ! Krecsányi adott, — hasznát 
is vette. Azon igyekezett, hogy a közönséget a 
maga részére hódítsa: ez csak úgy sikerülhetett 
— nagyon természetes — ha változatos reper- 
toiret állít Össze s korrekt, összevágó előadáso 
kát produkál. A müsorozatba elfért volna ugyan 
tán gyakrabban is egy-egy klaszszikus vígjáték, 
népszínmű, avagy dráma; hanem tudta azt Kre­
csányi, hogy Ujhelyben kapósabb az operetté, 
mert ez idő szerint a legtöbb közönség operette- 
mániában szenved: tehat többet adott az ope 
rette-böl. Különben is azt hisszük, hogy a társu­
latban a drámai-erő kevésbé van csoportosítva, 
A múlt vasárnap Szigligethy kitűnő népszínműve 
a »Szökött katona* került előadásra elég szép 
közönség előtt. A legelső magyar színműíró ere­
deti alakjain jól lehetett mulatni, mert a szerep­
lők is azon igyekeztek, hogy a mit az iró oly 
jól megteremtett, valahogy ők el ne rontsák. 
Hétfőn Rónaszéky Gusztáv jutalomjátékánl a 
>Szevillai borbély.* Elég alkalmunk volt mar 
az egyes, kiválóbb tagok játékáról megemlé­
kezni, azért is ez alkalommal — miután e héten 
a jutalomjátekok ugyan sűrűn következtek — 
csakis leginkább ezekre fogunk reflektálni. Hogy 
Rónaszékit kedveli s folyton kedvelte közönsé­
günk, elég bizonyítéka az, hogy megjelenésekor 
valóságos koszoru-virágzápor, tapsvihar és har­
sány éljenzéssel fogadtatott. A darabon olyan 
mázt nem találtunk, melynél fogva az a »klasz­
szikus* epithetonra igényt tarthatna; sőt azt 
kell mondanunk most is, hogy Rónaszéki nem 
jól választott. Mutatott volna ö be csak egy 
,Friczit«, akkor látott volna az a színház tűnte­

lek dicséretesen m
egymásután háromszor négy —- _ m tanús-
zsúfolásig megtelt, a m, ™„ívesen
kodik, hogy Rónaszékit min " ^edd A kis 
látta közönségünk a deszkako . Szerdán
„e czeg. opetette sütetült »adasban^^ ^
közönség élőt!. Májúiba, ’a mit Csiky ir, » 
nen, szólót, hatásnélküli lenni. A kavaro^elqe^
tő. végig P°™P/=anszJ;J’e4ekt ismvlelkedt1=k egy- 
is mindenki. Ue a szereplőn „maliinkmással a jókedv fokozásában. Kalapot em^^k
valamennyiök előtt. Csütörtökön a g o 
jutalmára »A kis szórakozott franczia gj •
Rosszul esett tapasztalnunk^hogy^ozonsegu^^

S. még hí jutaloméról
van is szó s még ha olyannak a lutalom{at,e.V 
rol, a kit szeret. Azt ped,g mindnyáján tudjuk, 
hogy Krecsánymet úgy az előbbi 1 o t 
jelenleg is szerette s szereti közönségünk Azon­
ban ha nem nagy közönséget gyönyörködte t 
is szép játékával: gazdag kárpótlást találhatott 
azon szives fogadtatásban, a melyben részesült 
Koszorúk s virágcsokrok repültek labal 
lelkesen megéljeneztetett. Az előadást a jobbak 
közzé jegyezhetjük. Pénteken a ,Szelhaziak éne­
kes bohózat. Szombatra Kiss Mihály es ne e 
jutalmául »A betyár kendője* volt kitűzve. Ma 
pedig bucsuelöadásul »A dragonyosok* czimu 
operetté van hirdetve, Grün József műkedvelő 
ur felléptével. A társulat csak holnap fog ugyan 
tolunk megválni; mi azonban már ma mondjuk 
az sIsten hozzád*-ot. Örömmel üdvözöltük derek
színészeinket megérkezésükkor: sajnálkozva mon­
dunk nekik búcsút eltávozásukkor. Megszoktuk 
őket, de meg is szerettük. Sok derek jorava o 
tag volt a társulatban, kik pártolásra bárhol is 
igényt tarthatnának. Holnap tehat útra kelne . 
Nem kívánhatunk jobbat, mint ha azt kívánjuk, 
hogy Budán is legyenek megelégedettek s hozza 
őket isten máskor is még közzénk ! r.

Irodalom.
A ,Magyarország és a Nagyvilág* május 21. száma 

következő érdekes tartalommal jelent meg: Szöveg: Meg­
haltak találkozása. Rajz. Margitay Dezsőtől. — A fecskékről. 
Költemény. Váradi Antaltól. — A szikla alatt. Elbeszélés. 
Saépfaludi Ö. Ferencztől. (Folyt.) — A Kremlin Moszkvában. 
Gautier Teofil után. — A czárné koronázási öltönyben. — 
Sarah grófnő. Ohnet György regénye. Fordítja Sziklay Janos.
(Folyt.) __ Május ötödiké. Költemény. Radó Antaltól. -
Az újjáépülő Szeged. — Az olasz trónörökös a római tornán.
— Kitüntetett kutyák. — Séta a Riviérán. — A magyar 
tud. akadémia nagygyűlése. - A „Magyarország és a Nagy­
világ* pályázata. — Irodalom. — Hírrovat. — Heti naptár. 
K é pék: Az újjáépülő Szeged. (A Klauzál-tér keleti része.)
__ A Kremlin és a Nikolai-palota. — A Fubianka-téi s a
kapu, melyen át a czár Moszkvába vonult. — A czárné a 
koronázási öltönyben. — Az olaaz trónörökös a római tornán.
— Séta a Riviérán. (4 képpel) — Kitüntetett kutyák.

Az „Ország-Világ* május 26-iki száma is arról tanús­
kodik, hogy a saison mór te, mely még a legnagyobb lapokon 
is erőt vesz, éppen nem győzedelmeskedik e kitűnő képes 
lapon. Czikkei, képei mind erre vallanak. Acsády regénye, 
mely e számban már nagyon felcsigázza az olvasó figyelmét 
és érdeklődését, úgy látszik, egyike lesz a legjelesb uj társa­
dalmi regénveknek. Frankenburg Adolf kitűnő veterán Írónk
„Két örült szerelme" czimü rajzában hatalmas vonásokban 
ábrázolt jellemeket ad. Igen ügyes befejezést nyer Kürthy 
Emil „A rejtély kulcsa" czimü vig beszélye. Ifj. Dumas Sán­
dor „Az élet busz éves korban," a pikáns, de azért jó Ízlés 
határai közt levő irodalmi munkák olvasóinak való. — Csák­
tornyái Lajos hangulatteljes verset közül a „Nászéj" czimmel. 
Latkóczy igén szépen, magyar rythmusban fordított klassiku- 
sokat mutat be. A hét történetét Relle Iván irta. Képei nagy 
kört ölelnek át:, igv az „Egy életkérdés," bájos idyll; sok 
szerelmes lány fogja sóhajtva nézni a szép eredeti rajzot ; 
gyönyörű kép az „Erdei királynő regéje," egy bájoló szép 
mese, mesteri rajzban feltüntetve. Képek az állatvilágból cim 
alatt kilencz állatot mutat be a hires Brehms munkájából. Jó 
genre-kép az „Egy vasárnap délután a budapesti városliget­
ben," mely a fővárosból mutat be egy darab életet az ünnepi 
napokból, midőn „le peuple s’ amuse." — Ajánljuk olvasóink 
szives figyelmébe e derék, páratlan képes lapot. Ara egész 
évre 10 frt, félévre 5 frt, évnegyedre 2 frt 50 kr. Előfizethetni 
a kiadótulajdonosok, Wilckens és Waidl kiadóhivatalában, 
Budapest, koronaherczeg-utcza 3. sz.

Uj Zenemüvek. Táborszky és Parsch zenemű-kereske­
désében Budapesten megjelentek: Löw József 428-ik mü. 
Üdítő hangok. Öt hang terjedelemben irt három jellemző 
zongnra mü. (Négy kézre.) 1. A királyi huszárok. 2. A három 
tollastárs. (Pitypalaty, kukuk és tengelice.) 3. Ünnepély-induló 
Minden szám 1 frt.

„V épületbe léptünk, melyben a koyac.,műhely 
“Usöntőde létezik. Az épület majdnem égé. 

eS kőből és vasból készült, magas és óriási 
“wakaiten nagy világosságot bocsátanak be, a 

m a munkásokra és munkára nézve felette előnyös.
A számos kovács-tűzhely, melyek vala­

mennyien szelelők által tartatnak lángban üllők 
„őzkalapácsok mellett, láttunk uj szerkezetű 

„ve°ső gépeket és a kovacsmuhelyet, melyben 
természeténél fogva, sok gép nem lehet, igen
czélszerüen berendezve találtuk.

A vasöntöde — epen jokor jöttünk, hogy 
egy öntésnél jelen lehessünk - szintén czélsze­
rüen van berendezve, és valóban hiba nélküli
finom öntést hoz létre.

A vasöntödéből utunk, nagy fakeszlettel 
megrakott fafészereken és egy raktáron át, mely 
egészen meg volt tömve kész gépekkel, a tulaj- 
donképeni gyári épületbe vezetett. Az három 
emelet magas és minden emelet, onasi méretek­
ben egy termet képez, minő termeket még ed­
dig nem láttunk. Itt is igen széles és magas 
ablakokat találunk, úgy hogy a termek teljesen 
világosak. A földszintben az indító gép van, - 
a kazánház mintegy 20 lépésnyire a gyár. épü­
lettől fekszik, — mely az összes atteti tengely- 
zetet működésbe hozza. Ezen teremben talál­
koztunk különleges gépekkel, melyek csakugyan 
czélszerüség tekintetében mindent felülmúlnak, 
mit eddig láttunk. Fúrógépek, hatalmas eszter­
gapadok, gyaluló gépek stb. s mindezen gépek 
az előállítandó géprészek készítéséhez különösen 
szerkeztve.

Munkás élet uralkodik itt és mintaszerű 
rendben feküsznek az egyes géprészek a működő 
gépeknél, hogy összegyűjtve a felszerelőkhöz 
jussanak és rövid időben egészszé egyesüljenek.
A kész gép azután többszöri próbának lesz alá­
vetve, mely azonban a pontos munka folytán 
legtöbbnyire már a kezdettől fogva rendesen és 
pontosan működik és csak ritka esetben igényel 
mellékes helyreigazitást.

Az első emeletnek hasonló nagy termében, 
melybe egy felvonó által jutunk, az asztalos 
műhely van elhelyezve és a másodikban a kész 
gépek be lesznek festve. Ha azok azután meg­
száradtak, a felvonó által az első emeletig és 
innen egy hídon át a már említett raktárba vi­
tetnek.

Valamennyi termek légszesz- és vizvezetés- 
sel vannak ellátva és azonkívül gőzfűtés is léte­
zik, mely netaláni tűz esetén egyszersmind oltó 
szerül használható, miután a vízgőz a tüzet el­
fojtja. Említjük még a kazánházhoz csatolt gőz­
zel fűlött fa-száritó termet és zárjuk ezen gyár 
leírását a megjegyzéssel, hogy még nem talál­
tunk telepitvényt, mely oly általános czélszerü 
berendezésekkel bírna, tényleg azonban egyet 
sem, melyneka siker oly annyira mintegy a 
homlokára volna irva, mint ennek.

Legjobb benyomással távoztunk ezen gyár 
ból és indultunk a váczi körúton fekvő raktárba. 
Ezt minden érdeklődőnek, a ki Pestre érkezik, 
meg kellene tekintenie, mivel gazdagabban es 
áttekinthetőbben berendezett raktárt nem fogunk 
találni sehol sem. Az udvarban talán vagy 7° 
gőzmozdony áll, azután jön egy raktár emele­
tekkel, felvonókkal, futó darukkal és hidakkal 
ellátva, a melyben földszint, első és második 
emeleten gőz- és járgány cséplőgépek, rosták, 
trieurók, stb. százanként vannak beraktározva. 
A második még nagyobb ház, mely már a gyar’ 
utczára nyílik, földszintben teli van mindenféle 
nagyságú gözmozgonyokkal és gőzcséplökkel, 
melyek mintául megtekintésre fel vannak állítva. 
Az első emeleten tovább járgány-cséplők vannak 
beraktározva. A harmadik és negyedik emelet 
mintateremül szolgál és itt mindennemű járgány- 
cséplők, trieurók, ekék, vetögépek, stb., stb., egy 
szóval dús választékban fellelhető mind az, a 
mit egy gazda használhat. Ezen telepítvén}’ meg­
tekintését minden érdeklődőnek a legmelegebben
ajánlhatjuk.

Egy látogatás Grossmann és Rauschenbach első 
magyar gazdazági gépgyárában és gépraktárában

Budapesten.
Egy barátunknak legutóbbi idözésénél a 

fővárosban alkalma volt a fenti telepitvényeket 
megtekinthetni, a hol is oly sok ujjal és érde­
kessel találkozott, hogy kellemesen indítva érezte 
magát a látottakat, a mennyiben az épen elérhető, 
a következőket olvasóink elé terjeszteni.

Az engedély, a gyárat — mely a külső 
váczi utón az osztr. pályaudvar közelében fek­
szik — megtekinteni, készségesen megadatott és

CSARNOK.
A kék szemek utolsó tekintete.

egakartam tudni rettenetes főfájáson! 
s azon hallucinatiók okát, mely/ 
engem éjjelenkint gyötörnek. Kér* 

—_—„— deztem az orvost s azt felelte, hog) 
ez az idegek tulfeszitésének következménye, nlt 
a közelmúltban valami borzasztó esemény idézett 
elő. Tollat s papirt veszek elő, hogy leírjama 
katasztrófát s még egyszer átéljem az isszony1' 
tos dráma minden phásisát. Valami sajátságai 
fájdalmas élvet találok benne.



M AG Y AR-FR ANCZIA
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Részvénytőke 8 millió forint aranyban.
(Alapittatott 1879-ben.)

Hi mutatás 1882. évi deexeinber 151-rol.
Befizetett részvénytőke aranyban..................................................................................frt 4.000,000.-

———■ JtiUUU . . U') wVJi! vj'j J'J

Agio tartalékt ke 
Rendelkezési- és nyeremény-tartalékalap . .
Árfolyam-különbözeti tartalékalap ....
piemi biztosítások dijtartaléka............................
Életbiztosítási díjtartalék.........................................
Dijváltó-tárcza..........................................................

j;rivkpapiroklián elhelyezve
'88.000 kassa-oderbergi vasúti elsöbbs. 96.40 

i, ,;5.4OO magyar-nyugoti „ „I. 96.60
c\ 196.200 » * <■ » H. 95- ~

112.000 Alföld-fiumei * « I- 94-7°
" !79.600 Magyar galicziai , „ I- 92.40

f I7.4OO , e * » lr- 90.60
„ 23.000 oszt.-magyar bank zálogl.

80.000 osztr. papír járadék 5‘7,,-os 
, . 45.000 6% magyar aranyjáradék
k 125.000 4% » »

21.800 5'/.,% földhitelint. zalogl.
24.OOO 5% V. »
10.000 6"/0 Pest városi kölcsön
10.000 5% * « v
60.000 Pesti keresk. bank zálogl.

5.000 4‘Vo osztrák papír járadék 
96 drb. tiszavid. vasúti rész.

„ ) különféle biztosítási társaság részvényei .... 
A fenti értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok

738,4^8 
426,062.08 

77,681.20
1.058.514.95

565,740.61
3.084,458.57

Magyarországnak

ásványvize a
legnevezetesebb és legszénsavdtisabb

SZOL y

i)
m)
n)
o)
P)
q)
r)

101.30 
91.IO 

I 1 8.80
85.60

IOO.75
100.----
103.50

97-50
99-—
76.50

249.—

ex
SAVANYU VIZ |

mely borral vegyítve a legkellemesebb italt nyújtja ; gyomor es ideg- = 
rendszer bántál máknál pedig kitűnő szolgalatot tesz. £

frt 278,017.60
,, 1 50,116.40

186,390.-
* 106,064.—
* 165,950.40
v * 5’> 64-40
» 23,299. -
» 72.880.-
r 53.460.
9 107,000.—
* 21,963-50
* 24,000.—
» 10,350.-
» 9.75°-
« 59,400. -
, 3,825.—
„ 23,904-—
» 1.596,502 —

és osztalékok 80,575.05
frt 2.989.161.35

frt 62,061.33
331,784-17
101,601.09 

s 1.383,041.23
e 2.410,533.22
„ 203.855.l6

A luhi Erzsébet gyógyforrás I

hathatós gyógyszer tüdő bajoknál, horul-bántalmaknál, valamint hugycsö- |
hólyag hurutoknál is. i

Megnevezett ásványvizek bármikor kaphatók és megrendelhetők |

frissen töltve

Króó Gyula ur főraktárában
S.-a.-lj helyben (Kassino-utcza).

Figyelmeztetés!
Csak akkor tekinthetők valódinak és friss töltésüeknek fentnevesett ásványvizek, ' 

ha u<Ty a dugók, valamint az üveg czimlapjai védjegyemmel „MARSALKO KÁROIA " 4

vannak ellátva. Marsalkó Károly,
a munkácsi uradalmi ásványvizek bérlője és kezelője.

Értékpapírokra adott kölcsönök . . .
Hazai pénzintézeteknél elhelyezett tőkék
Váltó-tárcza..........................................................................................................................
A társaság házai Budapesten és Bécsben ......................................................
Biztosító-intézetek s képviseleteknél künnlevő követelések . . -
Készpénz-állomány a központban s a képviseleteknél........................

Kés/liénz-lliillPVétel: 1880-ik évben 1881 -ik évben 1882-ik évben |
JöKkírt . f„ 1.894,729.87 frt 2.188,891.70 frt 1079,187.29 = frt #.592,898.96,

.zállitmánvbiztositásokért . 392,120.73 „ 1.387,290.93 , — - • --’énj -q '
jégbiztosításokért . . , 543,337.91 , 815,055.32 . 799.411.2, 9^ 1
J ” 0 Összesen frt 12.830,938.82 \x_

Kifizetett károk: 1880-ik évben 1881-ik évben 1882-ik évben
tűzbiztosítások után . frt 69^84.91 frt
szállitm. bizt. után * 135,736.4 0 *
jégbiztosítások után * 666.840.82 *

1881-ik évben 1882-ik evben - ««« oti a-
2.227.247.02 frt 2.143,719.14 — frt

669.183 38 „ 1.577,186.59 — » 2.382.106gí
573 201.45 , 590,394.52 - , 1.830,3o6o9

Főraktári árak :
1 lád.-t 40 üveggel Szolyvai viz . . . . , 5
1 » 60 » » » ....................... 5
1 s 40 » Luhi Erzsébet gyógyvíz . 5
12.60* * » » 5
! * 4o » Polenai viz . . . , • 4
1 „ i‘>o * » » ........................4

Ládák üres palaczkkal I frt 60 krért visszavételnek.
nnr.p.iwrovinp.ppr.r.PMiirATVWWM^ TVV-áAiV\Annpjmnjv^ lPJVV)£-í

frt IO kr. 
» 30 >
2> 10 »
» 30 D

* 7° » 
» 90 ,

(2

I
§
§3

I

3)

összesen frt 9.282,294.63
Függőben lévő kiírókért tartalékba helyeztetett • ssÁ in
A társaság házainak jövedelme s az értékp. és betétek utam kamat * f

Az életbiztosítás átlaga ................................................................................. * .-"Vei6 6a
Az életbiztosítás évi dija.................................................................................. ....... ^ '__
Az életbiztosítások után kifizetett károk összege ••••<'
Függőben lévő károkért tartalékba helyeztetett................................... ^

Az 1882-ik évi nyereség................................................ • * ; • ' ' ' " ' ’ 960 643 70
melyből az összes alapítási és szervezési költségek törlesztésére . . - - „
fordittatott és 5% os osztalékul............................................................................................................. *
kifizettetett. ---------------

Király-Helmeczen
50,000 száraz donga és egy pár egészen jó 

karban lévő cséplő-gép
Eléír Távne-oe tulajdonos urnái eladó.
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krakói cserépkályhákbó
ez idén is a legnagyobb választásra berendezett

főraktárt
tartván, van szerencsém azokat a nagyérdemű közönségnek ajanlam.

vasüzlet Eperjesen.
Kí-pes árjegyzék kívánatra bérinentve.

1
rrrr

l
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könyvkötészete
Sátorai]cl- TJjIxelyben

1- , -1. rA,,AtA7ntt ivek üzleti könyvek, nemkülönben mindennemű

, ' „ ,„xnveknek megfelelő könyvkötészet hiányát városunkban. Most már tehát e hiányon
A nagy közönség leginkább erezte egy .. » elnyeli könyvkötészeti eszközök beszerzésének elébe lett teve a mm-

atr? ^U^hr^t=n“nm”^ ho^ apraLént - Bkép ha a párto.as meglesz - az üzlet e tekintetben ,s

kellő színvonalra ne emeltessek Vhnvvk6tészete elfogad tehát e szakmába vágó mindennemű megrendelést es főtörekvése oda fog
• A >ZemmPét:éndda”t mtíen tekintetben kielégíteni és csinos izlésteljes munkákat a legjutányosabb árak mellett készíteni, miért,s 

irányulni; a t. ez. m ö
a n. é. közönség pártfogását tiszte ette jesen e . MomnlélL" kÖIiVVIlVOmda kÖnVVkÖtéSZete,
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MAGYAR-FRANCZIA
BI/.TOSIT6. k k s z v (: x v - i i II s % s .4 n.

Részvénytőke 8 millió forint aranyban.
(Alakíttatott 1879-ben.)

14i mii tat ás l.H.Stí. évi deexeiiilier ÍSl-röl.
Befizetett részvénytőke aranyban.................................................................................. frt 4.000,000.-

’UU'UUu'
JVJUdUé .udUUöv

Agio tartalék! ke ..........................................
Rendelkezési- és nyeremény-tartalékalap 
Árfolyam-különbözeti tartalékalap . .
pR.mi biztosítások dijtartaléka . . .
Életbiztosítási díjtartalék............................
Dijváltó-tarcza...................................

Érlékpapiroklian elhelyezve :
c8.öOO kassa-oderbergi vasúti elsöbbs. 96.40 . . ... frt 278,017.60
55.400 magyar-nyugoti P <* I. 96.60 . . . . . 150,116.40

qó.200 > « « » II. 95.- • • . . • (f 186,390.-
12.000 Alföld-fiumei *

O-t*
Oh-i * * • ^ 106,064.—-

"9.600 Nlugv^r galicziai ^ « I. 92.40 . . * * * 'A 165,950.40

17.40° <* * » II. 90.60 . . • • • <' 15,764.40
23 OOO oszt.-magyar bank zalogl. 101.30 . . . . . y> 23,299. -
So.000 osztr. papír járadék 5"/o*os 91.10 . . * * * » 72,880.—
45.000 6°/0 magyar aranyjáradék 1 18.80 . . . . • V 53,460.—

2^.000 4 • y> * 85.60 . . • • • » 107,000.—
21.800 5'/.,% földhitelint. zálogl. O p A

i öt • • • » 21,9635°

24.OOO 5 /0 « » IOO.— • • • 24,000.—
10.000 6% Pest városi kölcsön 103.50 . . • • • » 10,350.-

10.000 ;% » « « 4D  ̂1 0 • • • » 9.75°-—
60 000 Pesti keresk. bank zálogl. 99.— . • • • • « 59,400. -

5.000 4% osztrák papirjáradék 76.50 . . • • • > 3.825.—
96 drb. tiszavid. vasúti rész. 249.— . • • • • yt 23,904.—

733i488. 
426,062.08 

77,681.20 
1.058,514.0;

565,74^-61
3.084,458.57

Magyarországnak legnevezetesebb és legszénsavdusabb
ásványvize a

SZOLYVÁI és POLENÁI
SAVANYU VIZ _ |

mely borral vegyítve a legkellemesebb italt nyújtja ; gyomor és ideg- f
rendszer-hántalmaknál pedig kitűnő szolgálatot tesz.

% A tahi Erzsébet gyógyforrás
:

s . különféle biztosítási társaság részvényéi . . .
\ fenti értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok és osztalékok »

hathatós gyógyszer tüdő bajoknál, hm ut-bántalmaknál, valamint húgycső- | 
hólyag hurutoknál is.

Megnevezett ásványvizek barmikor kaphatók és megrendelhetők g 
u frissen töltve

Króó Gyula ur főraktárában
S.-a.-Uj helyben (Kassino-utcza).

Figyelmeztetés! a
Csak akkor tekinthetők valódinak és friss töltésüeknek fentnevesett ásványvizek, ^ 

ha úgy a dugók, valamint az üveg czimlapjai védjegyemmel 

vannak ellátva.
80,575.05 _ ! |

frt 2.989.161.35 lg

.MARSALKÖ KÁROLY"
Marsaiké Károly,

a munkácsi uradalmi ásványvizek bérlője és kezelője.

Értékpapírokra adott kölcsönök.............................................................................................. ^lt

Hazai pénzintézeteknél elhelyezett tőkék ....................................................................... *
Váltó-tárcza......................................................................................................................................... »
A társaság házai Budapesten és Becsben......................................................................
Biztosító-intézetek s képviseleteknél künnlevő követelések . . • • »
Készpénz-állomány a központban s a képviseleteknél.............................. ........

Készpénz-díjbevétel: 1880-ik évben 1881-ik évben 1882-ik évben

tűzbiztosításokért . . frt 1.
szállítmánybiztosításokért « 
jégbiztosításokért . . „

62,061.33
33C784.I7
101,601.09

1.383,041.23
2.410,533-22

203,855.16

Kifizetett károk
tűzbiztosítások után 
szállitm. bizt. után 
jégbiztosítások után

80-ik évben 1881-ik évben 1882-ik evben lg
294.729.87 frt 2.188,891.70 frt 3.079,187.29 = frt 

SIl91 I 1 815,055.32 *, = I 2A21MUA |

frt

összesen frt 12.830,938
1880-ik évben 1881-ik évben 1882-ik évben

698 884 91 frt 2.227,247.02 frt 2.143,719.14 — frt 5.069,Sol.Ot
135.736.70 , 669.183 38 » 1.577.186.59 =

666.840.82 » 573,201.45

Főraktári árak :
1 ládá 40 üveggel Szolyvai viz . . . . , 5
i » 60 » » » .......................5
! >; 40 » Luhi Erzsébet gyógyvíz . 5
I » 60 » » » » 3
T » 4o » Polenai viz . * • , • 4
1 « OO » * » ..................................4

Ládák üres palaczkkal I frt 60 krért visszavételnek.
fmr.Mianr.üArj'.pJi-■ mww n ' v.n ■ r .vuuvJutrJt.mTnnrjiniv'JWtrJvnftrjuwjumrjmw-----------taFi2E

frt IO kr.
30 »

» IO
30
70 »

> 90 »
(2 3)

\nnnej

590.394.52
2.382.106.77

830,336.79
Összesen frt 9.282,294.63

Függőben lévő károkért tartalékba helyeztetett . . • • • **1 ^U’oon Y
A társaság házainak jövedelme s az értékp. és betétek utam kamat , ^
Az életbiztosítás átlaga .................................................................... * '4 456,5 16.64
Az életbiztosítás évi dija.................................................................... ...... . _
Az életbiztosítások után kifizetett károk összege ■ • • • «
Függőben lévő károkért tartalékba helyeztetett.................................. 3' -,,, 10

, frt aál,4Zö.lo

Király-Helmeczen
50,000 száraz donga és egy pár egészen jó 

karban lévő cséplő-gép
Az 1882-ik évi nyereség . • • • , • • ; ■ ; : ’ ’ * \ ' ' 260,643.70 TH1 J"tlllajdonOS Umál dcldÓ.

melyből az összes alapítási es szervezési költségek törlesztésére • • 237 250.- w J
.. , -IW __ „1 , ............................................................................................................. ’fordittatott és 5% os osztalékul 

kifizettetett.
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krakói cserépkályhákbó
ez idén is a legnagyobb választásra berendezett

főraktárt
tartván, van szerencsém azokat a nagyérdemű közönségnek ajánlani.

vasüzlet Eperjesen*
Képes árjegyzék kívánatra bérmentve.

4Á

KÖNYVKÖTÉSZETE
Sátorai] a- TJjhelyben

.. , ... ;Vek üzleti könyvek, nemkülönben mindennemű

/ . „„„Vruk megfelelő könyvkötészet hiányát városunkban. Most mar tehat e hiányon
A nagy közönség leginkább érezte egy az ige. = elnyelő könyvkötészeti eszközök beszerzésének elébe lett téve a min*

ho^ apránként - Bkép ha a pártolás meglesz - az üzlet e tekintetben ,s

kellő színvonalra ne emeltessék ftnvvkötészete elfogad tehát e szakmába vágó mindennemű megrendelést es főtörekvése oda fog
aAt. frmt-dXmefmTndtr tekintetben kielégíteni és csinos Ízlés,élj es munkákat a legjutányosabb árak mellett készíteni, m.ert.s

a A közönség pártfogasat tiszteletteljesen ken ^ „ Zemplén" könyvnyomda könyvkötészete.



Bel- és InJ-lfölcLi
ásványvizek

és forrás tér méi íy ek f orak 1 ára

SZENTGYÖRGYJ VILMOSNÁL
Sátorai Ja- 7 j helybe? i.

— — I
Ruston, Proctor és társai

Budapest, Xador-uteza 39. és 41. szám,

ajánlják a legelső clijjakkal kitüntetett

l meséig
fa- és szén fűtésre,

szabad, szalmafiito
<lolmient <>

es

gőzmozdonyaikat üvegtiszíitó elökészülékkel.
Hoffherr-féle egyszerű és tisztító cséplökészleteket járgányhajtásra. -

Árjegyzékek bérmentve küldetnek. 1I — IO

ROBEY COMP.I
Budapesten, IV-ik kerület. Illői ut S.í-ik szám alatt,

ajánlják országszerte legjobbnak ismert

tüzanyagot megtakarító
szén-, fa- és szalmafiitésre

berendezett ^

gőzmozdonyaikat
rfíe felülmúlhatatlan és bármely időjárás vi­

szontagságainak legjobban ellcntálló ^

vasgerendás cséplőgépeiket
szabadalmazott magán etető szerkezettel 

vagy a nélkül.

6

Árjegyzékek, úgy Magyarország első remin uradalmai és gazdáitól származó s gózcséplö készleteink ■ 
rendkívüli nagy munkaképességérni és utolérhetetlen tartósságáról szóló bizonyítványokat tártál- 1 
1 — 10 mazó legújabb kiadványunkat, kívánatra bérmentve küldjük. B

Árverési hirdetés.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint a m j, 

közalapitv. sajóládi kasznársági irodában f. évj 
juniushó 28 án délelőtt 9 órakor a következő s 
Zemplén megy eben lévő bérleti tárgyak fognak 
zárt ajánlatok benyujthatásával egybekötött nyi 
vános árverésen 1883 évi októberhó 1 tői 1886 
évi szeptemberhó 30-ig terjedő három évre bérbe 
adatni:
Köröm ital mérési jog kik ár 762 írt 60 kr
Bodrogkisfaludi korcsma és

ital mérés.................................... » 1010 , — ,
Bodrogkisfaludi halászat . » » 105 » _
Longi italmérési jog ... , , 25 , i0
Long: köporbánya . . . » » 50 » 10 ]

A magyar nyelven szerkesztett 50 kros be- 
lyeggel, s a bértárgy kikiáltási árának 10" va! 
ellátott zárt ajánlatok 1883. évi juniushó 28-L 
délelőtt 9 óráig egyedül a sajoladi kasznársági 
irodába adandók be, hol az árverési feltételek is 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Utó aján­
latok nem fogadtatnak el; versenyző a zárt aján 
latban kijelenteni tartozik, hogy a feltételeket 
ismeri s azokat elfogadja.

Bérlők kik az uradalommal perben állanak 
vagy bértartozásban vannak, úgy nemkülömben 
kiskorúak nem versenyezhetnek.

Sajolád, 1883. évi májushó 29.

1-3_ _ _ _ _ _ Kir. közalap, kasznári hivatal,
Vh. 168. sz. '

1883.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. 5j-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a király 
helmeczi kir. járásbíróság 391/83. sz. végzése által Lefkovics 
Ignácz végrehajtató javára Kelner Ignáczné s társai ellen 
625 írt toké, ennek [882. év augusztushő 9. napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 85 frt 83 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt kiél. végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 968 frtra becsült 6 igás lö, három tehén, egy elü­
li asu tinó. három tavalyi üsző és egy éves bikaborju, egy két 
éves ökörtinó, két lószekér, két ökör, 80 szekérnyi fűzfa és 
100 vékányi csőstengeriből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 628. sz. kiküldést rendelő végzés 
foytáii a helyszínén, vagyis Vajdácska községben leendő esz­
közlésére 1883-ik év juniushó n-ik napjának délelőtt 9 órája 
halandóul kituzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. ,07. ij-a értelmében a leg- 
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t. ez 108. ij-ában megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt K.-Helmeczen, 1883-ik évi májushó 25. napján.
Evva Károly.

kir. bírósági végrehajtó

Ransomes, Head és Jefferies
FŐÜGYNÖKE

GROSS Ml N N J.
___________________ btjidapesteh.
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